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49. a)

50. &)

b)

c)

— Losungsvorschlag —

b
Das bestimmte Integral [ |f(#)]dz gibt den Inhalt der vom Graphen Gy

a
nnd der x—Achse zwischen a und b eingeschlossenen Flache an; dabei wrden
sowohl die oberhalb als auch die unterhalb der z-Achse liegenden Teiifliichen
positiv gez#hlt.
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51. a) KEsist
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b) Es ist
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/ flz)dz = f 4 (4z + 1) da [ = 4 4+ 1 mit du = 4 dz
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Fiir alle z € R giit
f(z) =32 —62+5=3(z—~1)+2>0

damit ist f streng monoton steigend. Wegen f(xo) = f(1) = 0 ist 24 eine
Nullstelle von f. Insbesondere verlauft Gy auf }—o0, 1] unterhalb und auf
]1, oo[ oberhalb der z—Achse.

Fiir alle z € R gilt
ff(zy=6x-—6

und
' (x) = 6

Wegen f(z) =0 <= 6x =606 <= z=1mit (1) = 6 # 0 besitzt f
genau einen Wendepunkt, ndamlich W (1;0). Fir die Wendetangente £ gilt
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fiir alle z € R,



c)

s ist

/f’?:)dmﬁ 3T $3+%$2w33]}§m
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Das vom Graphen G und der z—Achse zwischen o = 0 und b = 2 ein-
geschlossene Flachenstiick zerfillt in die unterhalb der x-Achse liegende
Teilfliiche zwischen a = 0 und der Nullstelle 2y = 1 mit dem Inhalt Ay und

die oberhalb der z—Achse liegende Teilftache zwischen der Nullstelle zo = 1
und b = 2 mit dem Inhalt As. Wegen

/U.Zf(:c) de = —[Ay] + |Ay] = 0

ist |A;] = |Ag[; die beiden betrachteten Teilflachen sind also Héchengleich.
Fiir alle z € R gilt
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daher besitzt [ die Nullstelle zp; = 0. Ferner gilt

lim f(z) = lim (¢™® —e 2%} = lim ¢ — lim ™" = 0.
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Fiir alle z € R gilt
f’(ﬂl) = e, (_1) . e....2m . (_2) e 26*2.’1: o 67‘2:1:(2 _ Gx).

Wegen f/'(z) > 0 fiir alle z < In2 ist f auf |00, In 2} streng monoton wach-
send, und wegen f'{x) < 0fiir alle z > In 2 ist f auf [In 2, oo[ streng monoton
fallend. Damit besitzt f in x == In2 das (isolierte) Maximum (In2, 7).
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Die (sich ins Unendliche erstreckende} von Graphen Gy und der z—Achse im
X0

1. Quadranten cingeschlossene Fléche besitzt den Inhalt [ f(z)dr = 7
[¢]

Fr alle z € {0, oof gilt
flx)y =0 <= ;Ehl’l =0 <3 =0 <= z:=1,

damit besitzt f genau eine Nullstelle, nimlich z¢ = 1.
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Wegen lim — = cound Hm Iz = —co ist
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des weiteren folgt mit der Regel von de 1’Hospital
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b) Fiir alle z € ]0, oof gilt nach der Produkiregel
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dabei gilt

1
f(z)=0 <= ;;-3;(1~21n:c)z0 =
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Wegen f'(z) > 0 fiir alle z € ]0,/¢[ ist f auf )0, /€] streng monoton
steigend, und wegen f'(z) < 0 fiir alle z € ]y/e, 00 ist f auf [\/€, oo
streng monoton fallend. Insbesondere besitzt f in 2; = /e ein Maximum
H = (e, ).

c) Durch partielle Integration mit u'(z) = % (also u(z) = —1) und v(z) = Ina
(also v'(z) = 1) erhilt man
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Damit ergibt sich
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Das (sich ins Unendliche erstreckende) vom Graphen G und der z-Achse
im 1. Quadranten eingeschlossene Fliche besitzt den (endlichen) Inhalt

fffr;)ah:wl

56. a) Esist
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und damit belrigt der Anteil des Pulvers mit einem Korndurchmesser zwi-
schen £Tyay uitd Znay genau
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b) Der Anteil des Pulvers mit einem Korndurchmesser voi genau o betragt
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57. Alle auftretenden Integrale sind im wesentlichen von der Form f

e dt mit
0
einem Parameter &k > 0. Wegen
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a) Die absolute Bioverfiigharkeit bei der intravendsen Arzneistoffinjektion be-
tragt
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b) Die absolute Bioverfiigbarkeit bei der peroralen Applikation betrigt
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¢) Die absolute Bioverfiigbarkeit bei der intravendsen und der peroralen Arznei-
stoffapplikation stimmen {iberein; inshesondere hingt letztere nicht von der
Geschwindigkeit der Anflutung des Arzneistoffes in das Blut ab.



